



**Ευρωπαϊκή Ένωση**

Ευρωπαϊκό Ταμείο  
Περιφερειακής Ανάπτυξης



## **Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης 2014-2020**

Τίτλος έργου :

**« Ανάπλαση οικισμού Ρομά στην Τ.Κ. Πηγών του Δήμου Νέστου »**

**του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανατολική Μακεδονία - Θράκη»  
άξονας προτεραιότητας «Βελτίωση της ελκυστικότητας της Περιφέρειας ως τόπου  
εγκατάστασης επιχειρήσεων και ατόμων»,  
με κωδικό πράξης MIS Ο.Π.Σ.: 5003488.**

### **Συνοπτική περιγραφή:**

Το έργο αποσκοπεί στην αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των κατοίκων του οικισμού Ρομά στην Τ.Κ. Πηγών του Δήμου Νέστου.

Στα πλαίσια υλοποίησης του έργου, ασφαλοστρώνεται δρόμος μήκους 260,00μ με πεζοδρόμια πλάτους 1,65μ. Τηρούνται οι προδιαγραφές για άτομα με ειδικές ανάγκες.

Η απορροή των όμβριων πραγματοποιείται από τη μία πλευρά του δρόμου με κανάλι πλάτους 25εκ. και μεταβλητού βάθους έως 45εκ., καλυμμένο με εσχάρες καναλιών υδροσυλλογής χαλύβδινες ηλεκτροπρεσσαριστές, γαλβανισμένες.

Κατασκευάζονται εξαρχής πεζοδρόμια στην βορειοδυτική πλευρά του δρόμου, μήκους 300,00μ και πλάτους περίπου 3,80μ, διαστρωμένα με τσιμεντόπλακες 40x40εκ.. Τα όμβρια διοχετεύονται στο ρείθρο του απέναντι πεζοδρομίου, το οποίο είναι ικανού πλάτους ώστε να λειτουργεί ως ανοικτή τάφρος παροχέτευσής τους στον αποδέκτη. Τα όμβρια των τάφρων – καναλιών απορροής καταλήγουν στην αποστραγγιστική τάφρο ανατολικά του οικισμού.

Τοποθετείται δημοτικός φωτισμός με 27 εξάμετρους ιστούς, παγκάκια, σήμανση και διαγράμμιση των διαβάσεων της οδού.

Προκειμένου να καταργηθεί το υπέργειο καναλέττο άρδευσης, αρμοδιότητας Τ.Ο.Ε.Β. Χρυσούπολης, τοποθετείται αντλία σε υπάρχων αντλιοστάσιο στην αποστραγγιστική τάφρο και μεταφέρεται το νερό άρδευσης, σε απόσταση 300,00μ σε φρεάτιο - ανοικτό καναλέττο.

### **Επιλέξιμος Προϋπολογισμός ένταξης :**

Η επιλέξιμη δημόσια δαπάνη που εγγράφεται στο Π.Δ.Ε. ανέρχεται σε 276.616,79 €.

### **Στόχος :**

Βελτίωση του αστικού περιβάλλοντος με την ανάπλαση του οικισμού Ρομά στην Τ.Κ. Πηγών του Δήμου Νέστου, την αναζωογόνηση και την απολύμανση της υποβαθμισμένης περιβαλλοντικά έκτασης (λάσπες, απόνερα, στάσιμα νερά και δυσοσμία ειδικά όταν βρέχει).

**Αποτελέσματα :**

Βελτίωση της ελκυστικότητας του οικισμού Ρομά στην Τ.Κ. Πηγών του Δήμου Νέστου και της ποιότητας ζωής των κατοίκων του.

Το έργο συγχρηματοδοτείται από το **Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης**.